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¢OL ADAMI ILE BILGIN

Bir ¢ol adami, devesine iki adet dolu guval
yiklemis gidiyordu. Yolda iisti bagsi perisan,
bakimsiz birine rastladi. Adama selam verdi,
actyip bir miktar yardimda bulundu. Bakimsiz
adam, kendisine sordu:

- Devene yiikledigin guvallarda ne var?

- Birinde bugday, digerinde kum vardir.

- Neden guvallardan birine kum doldurdun?

- Bugday dolu guvali devenin bir tarafina
yikledigim zaman disiiyordu. Ben de diismemesi
igin devenin obiir tarafina kum yiikledim.

- Bunun yerine bugdayin yarisini bir guvala,
diger yarisini 6teki guvala koy. Bdylece devenin yiikii yar: yariya azalmis olur.

¢l adam, igler acisi hdldeki bu adamin zekdsina hayran kaldi Ona ne is yaptigini sordu.
Adam:

- Ben bir bilginim, disinirim, diye cevapladi. Giinlerimi disiinerek gegiririm. Ne (izerime
giyecegim bir elbisem ne de karnimi doyurabilecegim bir lokma ekmegim vardir. Eger akil almak,
bir seyler dgrenmek istersen istedigini sorabilirsin, diye konusmasini siirdiirdii.

Bu soz lizerine ¢ol adami kizdi:

- Bilgin misin, disiiniir mlsin benden uzak dur. Benim guvallara kum doldurmam senin
akillihgindan daha iyidir. En azindan basimi sokabilecegim bir ¢adirim, karnimi doyurabilecegim bir
parga ekmegim vardir, dedi.

A-) Asagida verilen sorulari metne gore cevaplayiniz. \

1-) ¢6l adami devesine ne yiiklemistir?
2-) ¢6l adami yolda kime rastladi?

3-) ¢ol adami neden guvallarin birine kum yiklemistir?

4-) ¢6l adami, bilgine nigin kizmigtir?
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\ B-) Dogru olani isaretleyelim.

/1) ¢6l adaminin devesine 3) Asagidaki ifadelerden

yiklemis oldugu uvallarda 2) Bilgin, gtinlerini nasil B hangisi yanhstir?
el gegirirmis? A) €6l adami bilginin
A) Disiinerek zekasina hayran kaldi.
A) bugday ve arpa B) Calisarak B) Bilgin zengin bir insandir.
B) un ve yulaf C) Dinlenerek C) Bilginin akil satmasi, ¢él

C) bugday ve kum _ J Qdamml kizdirmigtir. /
\ / Iskender07 (Ilkokul etKinlikleri)




[‘] HAYAT BILGISI SAGLIKLI BUYUYELIM é]

Asagidaki ciimlelerden dogru olanlarin basina "D", yanlis olanlarin basina "Y" yaziniz.

D|YVY IFADELER
Diizenli banyo yapmak viicut sagligimiz igin énemlidir.

Dengeli beslenmek igin sadece sebze ve meyve ile beslenmeliyiz.

Yeterince uyumazsak kendimizi yorgun hissederiz.

Spor yapmak ders basarimizin artmasini saglar.

Dengeli ve diizenli beslenmek sagligimiz igin gok onemlidir.

Glinde 1 defa dislerimizi firgalamaliyiz.

Saglikli olmak igin kigisel temizligimize 6zen gostermeliyiz.

Saglikli biiylimek igin diizenli olarak spor yapmaliyiz.

Asagidaki gorsellerden saglikl biiyiime ve gelisme ile ilgili olanlar: isaretleyiniz.
O )

Ly,
-t

Asadidaki climlelerde bos birakilan yerleri verilen kelimelerle uyaun olacak sekilde tamamlayiniz.

n banyo 1 ﬂ uyku ‘I ﬂ Abur cubur ‘l ﬂ Spor

e Saglikh biyiimek igin sabahlart ..., yapmalyiz.

e Saglkli bilyiimek ve mikroplardan korunmak igin ..............c.ccc........ yapmak onemlidir.
e Yasimiza uygun ... yapmak viicudumuzu gliglendirir.

o Diizenli veyeteri kadar ... saghgimiz igin onemlidir.
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OLAYLARIN OLUS SIRASI

Asagida karigik sirayla verilen gorselleri olus sirasina gore numaralandiriniz.

olaylarin olus sirasina gére numaralandiriniz.

Doktora gittim

Ve

Aksam yemegini afiyetle yedik.

Ilaglart eczaneden aldim.

Vs

Annem pazara gitmek igin evden gikti.

-

Doktor, rahatsizligimi sordu.

Vs

Cok glizel bir sofra hazirladh.

-

Biraz tsltmistim.

Vs

Pazardan sebze ile meyve ald..

-

Muayene etti ve regete yazd.
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OLAYLARIN OLUS SIRASI

Asagida karisik sirayla verilen gorselleri olus sirasina gére numaralandiriniz.

Asagida karisik olarak verilen ciimleleri olaylarin olus sirasina gére numaralandiriniz.

Y~ N\

Itfaiyeciler yangini séndiirmeye calistilar.

Hemen itfaiyeye haber verdim.

Evde kalan insanlari kurtardilar.

A\ 4
<

Karsi evde yangin gikmisti.

J

~N

Elif ona aldigim hediyeyi cok begendi.

2

Dogum gliniine gitmeden once arkadasima hediye aldim. ]

~

Elif'e hediyesini verdim.

\ <
Y 3

Elif, beni dogum giiniine davet etti.

AN J
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OLAYLARIN OLUS SIRAS|

Numaralanmig ciimleleri olaylarin olus sirasina gore siralanisini asagida verilen
alana yaziniz.

1-) Ne alacagina karar verdi.
2-) Elini cebine soktu.
3-) Emin bakkalin 6niine gelince durdu.
Olaylarin siralanisi

4-) Parasiyla dondurma mi gofret mi alsayd: ?

5-) Babasinin verdigi harglik halen oradayd ?

1-) Cevizi pat diye yere atti.
2-) Mine ile dedesi parka gittiler.

3-) Karga havuzun iizerine gelince durdu. Olaylarin siralanigi

5-) Gagasinda ceviz olan bir karga dikkatlerini gekti:

1-) Mutfaga kosup bayat ekmekleri ufaladim.

2-) Masum masum bana bakiyordu. :

3-) Ekmek kirintilarini sessizce camin 6niine biraktim=

Olaylarin siralanisi

4-) Bir kis gilini penceremin oniine bir marti kondu.

5-) A¢ oldugunu anladim. :
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OLAYLARIN OLUS SIRASI

Asagida karigik sirayla verilen gorselleri olaylarin olus sirasina gore kutulara
numaralandiriniz. Gorsellerdeki olaylari olus sirasina gére yaziniz.
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TOPLAMA VE CIKARMA ISLEMI PROBLEMLERI

1-) Masa 7 ve 2 rakamlarini kullanarak iki
basamakli en biiyiik ve en kiigiik dogal sayinin
farkini bulmak istiyor. Cevabi kag bulmugtur?

2-) Pamuk Prenses hikaye kitabindan 1.giin
34 sayfa, 2. giin ise 29 sayfa okuyor. Hikaye
kitabinin tamami 85 sayfa olduguna okumasi
gereken kag sayfa vardir?

\

J

3-) Harika kanatlar 59 sayisinin onlar
basamagini 2 artirtyor, birler basamagini ise
3 azaltiyor. Olugan yeni sayidan 59'u
¢ikariyor. Sonucu kag bulmustur?

\

J

4-) Sila 8 yagindadir. Annesi ve Sila'nin
yaslari foplami 32 olduguna gore Sila'nin
annesi kag yasindadir?

~

J

5-) Keloglan aklindan bir say: tutuyor. Bu
sayidan 19 gikariyor. Kalani 25 buluyor.
Keloglan'in aklindan tuttugu say: kagtir?

6- ) Rapunzel 'in 23 tane tokasi vardir.
Rapunzel kag toka daha alirsa 5 deste tokasi
olur?

~

J

7-) Rafadan Tayfa (4 - 3 - 0-7) rakamlarini
birer kez kullanarak iki basamakli en biiyiik
cift sayidan iki basamakli en kiigiik tek sayy:
gtkariyor. Sonucu kag buluyorlar?

~

J

8- ) Cilek kiz 8 birlik,5 onluktan olusan sayyi
en yakin onluga yuvarliyor. Daha sonra bu
sayidan 2 diizine kadar sayi ¢ikariyor. Sonucu
kag bulmustur?

9-) Pepe annesinin yaptigi 64 kurabiyenin
birazini arkadaslarina dagitiyor. Geriye 36
kurabiye kaliyor. Kag kurabiye dagitmistir?

(| )

Cevap:
\. J

10-) Erdem 9 birlik 7 onluktan olusan
sayidan 3 onluk 5 birlikten olusan sayyi
gikartyor. Sonucu kag bulmustur?
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TOPLAMA VE CIKARMA ISLEMI PROBLEMLERL
1-) Pepe 4 birlik, 8 onluktan olugan sayinin 36 6- ) Masa 10, annesi 36 yasindadir. Babasinin
eksigini bulmak istiyor. Sonucu kag bulmustur? yasi ise annesinin yasindan 4 fazladir. Masa

a2 )

\. J

2-) Siinger Bob, onlar basamagi 7 olan iki
basamakli olan en biiylik sayidan 2 diizine
gikariyor. Sonucu kag bulmustur?

\

J

3-) Batman 52 sayisi ile 43 sayisini tahmini
olarak fopluyor. Gergek sonug ile fahmini
sonucun farkini kag bulmustur?

(| )

Cevap:
\ J

4-) Sila'nin 34 tane sekeri var. Annesi kag
seker verirse Sila'nin 72 sekeri olur?

5-) Niloya 7 birlik, 6 onluktan olusan sayiyi
en yakin onluga yuvarliyor. Daha sonra bu
sayidan 2 diizine kadar sayi ekliyor. Sonucu
kag¢ bulmustur?
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anne ve babasinin yaslari toplami kagtir?

4 )
" ‘\‘ -
. ~C N
\ i y,
7-) Koca Ayi ormanda 24 tane giil toplamigtir.
Kag giil daha toplarsa 75 gilii olur?

(
é Cevap:
o J

8- ) Keloglan (5,8,1.0) rakamlarini kullanarak
iki basamakli en bliyiik tek sayidan, en kiigiik
Gift sayiy gikariyor. Sonucu kag bulmustur?

4 )
$ o
\_

9-) Elif onlar basamaginin basamak

degeri 50, birler basamaginin basamak degeri
2 olan sayiyi en yakin onluga yuvarliyor. Daha
sonra bu saylya 2 DESTE ekliyor. Sonucu kag
bulmustur?

(- )

~N

J

\_ Cevab: )

10-) Pembe Panter'in okudugu kitap sayisi
5 desteden 7 eksiktir. Pembe Panter kag
kitap okumustur?




TOPLAMA VE CIKARMA ISLEMI PROBLEMLERI

1-) Karagoéz ile Hacivat 30 ceviz, ceviz
sayisinin 20 fazlasi kadar da findik yemistir.
Toplam kag tane findik ve ceviz yemislerdir?

\

J

2-) Hapsu 75 sayisinin onlar basamagindaki
rakamin basamak degerinden 3 DESTE
gikariyor. Sonucu kag bulmustur?

~\

J

3-) Istanbul Muhafizlari'nin bindigi otobiiste
52 kisi vardir.Otoblstekilerin 19'u erkek, 24'Q
kadin ve geri kalani gocuktur. Kag gocuk vardir?

4-) Benten'in 45 TL'si vardir. 38 TL'ye
pantolon 24 TL'ye gomlek almak istiyor.
Benten'in kag TL'ye daha ihtiyaci vardir?

5-) Elif'in dedesinin bahcesinde 34 tane kiraz
agacl, kirazlardan 9 fazlada elma agaci vardir.
Elif'in dedesinin bahgesinde toplam kag agag
vardir?

( )

6-) Heidi 40'dan baslayarak 5'er 5'er saydigi
4.sayi ile 20'den baglayarak 10'ar 10'ar saydigt
3. sayiyi gikariyor. Sonucu kag bulmustur?

~N

J

7-) Hayri ( 7,2,4,1 ) rakamlarini birer kez
kullanarak yazilabilecek iki basamakli en biiyiik
cift say ile en kiiglik tek sayinin farki kagtir?

~

8-) Masa 4 birlik 3 onluktan olusan saytyt,
Koca Ayi ise 4 onluk 8 birlikten olusan sayiyi en
yakin onluga yuvarliyor. Sonra bu sayilar:
topluyorlar. Sonucu kag bulmuslardir?

~\

9-) Winx grubu 93 sayisinin onlar
basamagindaki rakami 4 azaltip, birler
basamagindaki rakami 5 artiriyor. Yeni olusan
sayidan 2 DUZINE cikariyor. Sonug kagtir?

N

]

N ¢
-

)} Cevap:

J

10-) Efe 8 yasindadir. Babasi 34 yagindadir.
4 yil sonra Efe ve babasinin yaslari toplami
kagtir?
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TOPLAMA VE CIKARMA ISLEMI PROBLEMLERI

1-)KuzucuK'un ¢iftliginde 27 koyun, 32 kegi
ve 23 inek vardir. 8 koyun, 11 kegi ve 9 inek
satildi. Ciftlikte kag hayvan kaldi?

\

J

2-) Keloglan'in annesi 42 yasindadir. Babasi
annesinden 3 yas daha biiyiiktiir. Keloglan'in
anne ve babasinin yaslari toplami kagtir?

( )
Cevap:

\. J

3-) Ari Mayd'nin kovaninda 64 ari vardir. Bu
arilardan 38 tanesi bal yapmaktadir. Kovanda
bal yapmayan kag ari vardir?

4-) Sila( 3,9,4 ) rakamlarini kullanarak iki
basamakli en biiyiik tek sayi ile en kiigiik gift
sayiy! gikariyor. Sonucu kag bulmustur?

5-) Ege 10 yagindadir. Annesi 36 yasindadir.

4 yil 6nce Ege ve annesinin yaslar: foplami

~
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6- ) Niloya 48 sayisinin 23 fazlasindan , 36
¢ikariyor sonucu kag bulmustur?

~

J

7-) Oriimcek Adam birler basamaginin
basamak degeri 4, onlar basamaginin basamak
degeri 80 olan sayidan 5 DESTE ¢ikariyor.
Sonucu kag bulmustur?

(- )

\_ Cevap: )

8- ) Rapunzel masal kitabindan 1.giin 34
sayfa masal, 2.glin 1.giinden 9 sayfa fazla
masal okuyor. Rapunzel iki glinde toplam kag
sayfa masal okuyor?

~N

J

9-) Garfield pazardan 53 tane balik ald. Kag
tanesini arkadasina verirse Garfield'in 28
baligi kalir?

10-) Jeryy hangi sayidan 27 ¢ikarirsa kalan
36 bulur?

~




2.SINIF SIVILARI OLCME ETKINLIK CALISMASI

ﬂsa_&ldaki su bardaklarinda verilen\

su miktarlarini az olan ¢ok olana
dogru numaralandirarak siralayiniz.

\0 0 0 o/
/Asag'idaki kaplardan en az sivi alam\

isaretleyiniz.

Asagidaki kaplardan en cok sivi
alani isaretleyiniz.

Iskender07 (Ilkokul etkinfikler) -

/Asa‘g‘lda verilen bogluklara “az veya \

fazla” kelimelerinden uygun olanlarini
yaziniz.

| B

Damacana varilden daha ...

U =

allr'

[ Su bardagi tencereden daha .................
alir.

Termos ¢ay bardagindan daha ..................

su alhr.

/ Asagida verilen nesneleri aldiklar: sivi \

miktarlarina gore kiiclikten biiyiige dogru
numaralandiriniz.
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2.SINIF SIVILARI OLCME ETKINLIK CALISMASI

Asagida verilenlerden sivi olanlarl\

isaretleyiniz.

ﬂgagldaki kaplardan en az sivi alani \

isaretleyiniz.

Asagidaki kaplardan en cok sivi alani
isaretleyiniz.

/Asa‘g‘lda verilen bogluklara “az veya \

fazla” kelimelerinden uygun olanlarini
yaziniz.

Kova siirahiden daha ....................

%/-:»

Kepge damacanadan daha...................

su alir.

su alir.

& -0

s

Fincan bidondan daha .................... sualir.

:l‘
TE C
\& 2 °

2 —

/Asaglda verilen nesneleri aldiklari sivi \
miktarlarina gore kiiciikten biyiige
dogru numaralandiriniz.

Iskender07 (Ilkokul etkinfikleri) - www.mebders.com



(Z.SIi’Hf Haftalk Degerlendirme Sinawi (20 soru)

ATLAR

Atlar evcil hayvanlardir. Insanlarin
en yakin hayvan dostlarindan biridir.
Atlar, cesur ve atilgan bir hayvandr.
Sahibine baglidir. Sahibi ne isterse yapar.

igi kosucudurlar. Bazen de yik tasirlar.

Ot ile beslenirler. Atin yavrusuna
"tog" denir. Taglor ilk aglardo annesinin
siittini emerek beslenir. Ince ve gucli

bacaklari vardir. Bu scgede dogar

Not: Ilk 3 soruyu metne gore cevoploglmz.

1) Atlar nasil bir hCIHVGndII'?

A) Yavas ve korkak
B) Vahsi ve hircin
C) Cesur ve atilgan

2) Atlar ile ilgili hangisi sb'glenemez?

A) igi kosucudurlar.
B) Sahibine bagli degildir.
C) Yik tasiyabilirler.

\dogmaz ayaga kalkarlar. /

3) Taylar ik aylarda ne ile beslenir?

A) Annesinin siti ile

B) Saman ile

C) Ctile

4)

Yukaridaki olayin olus sirasi hangisidir?

A) 1-2-3-4 B) 2-4-1-3

C) 2-1-4-3

5) A Babam ile pazara gittik.
B Annem. domates almay

unutmussunuz dedi.

@ Alisveris yaptik.

Yukaridaki ctimleleri olus sirasina gére

siralarsak siralama nasil olur?

AN AN O B AOMN
OOHA

6) Ablam kapiy agmak icin dnce
cantasindan anahtari cikardi. ................

anahtar ile kilitli kapiyr act.

Yukaridaki ctimlede noktali yere hangisi
gelmelidir?

A) Sonunda B) Simdi
C) Sonra

iskender07
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7) 10) Masa 8, annesi 30

yasindadir. Babasinin yas

ise annesinin yasindan 3

fazladir. Masa, anne ve babasinin yaslari

toplami kactir’?

A) 41 B) 63 QA

11) Siinger Bob, onlar
Gérsellerdeki olayin olus sirasi hangisinde basamaginda 7 rakami olan

dogru olarak verilmigtir? iki basamakl olan en bUgUk

ANA® e RA®®
COA @I

sayidan 2 dizine cikaryor.

Sonucu kac bulmustur?

A) 79 B) 59 C) 55

8) [ 1. Doktora gittim.
2 Hasta oldum.
3.Doktor ilag yazd. 12) Koca Ay ormanda 24 tane
4. Terli terli su ictim. giil toplamistir. Kac giil daha

toplarsa 75 gili olur?

Yukarida verilen olaylarin olus sirasina

gére siralanisi nasildir?

A) 51 B) 48 Q) 41

A) 2-4-1-3 B) 4-3-2-1
C) 4-2-1-3

13)  Elifin 35 TL'si vardir. 42
TL'ye elbise, 24 TL'ye ayakkab:
almak istiyor. Elifin kac TL'ye
daha ihtiyaci vardir?

9) Kuzucuk'un ciftliginde 27
koyun, 32 keci ve 23 inek
vardir. 8 koyun, 11 keci ve 9
inek satildi. Ciftlikte kac
hayvan kald?

A) 12 B 1 C) 10
A) 54 B) 48 C) 44

iskender07
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14)  Keloglan'in bahgesinde 32

tane kiraz agaci,

kirazlardan 9 fozlodc elma

agaci vardir. Keloglan'in bahcesinde

toplam kac agac vardir?

A) 73 B) 63 Q) 41
15) Ela 30'dan baslayarak S'er “
S'er saydigr 4.sayi ile 20'den
baslayarak 10°ar 10'ar saydigs ‘
3. sayiyr topluyor. Sonucu kag Ji
bulmustur?

A) 95 B) 85 Q) 75

Spor gopmck

Dengeli beslenmek

Ugumck

A O =
Saglkli biyiimek ve gelismek icin

gukarldokilerden hangilerini HOPmOlIHIZ?

Al =) B A N
OA H =

17)  Asagidakilerden hangisini sik tiketmek

sagligimizi olumsuz etkiler?

B) Q) EL—;—J

A)

B

18) . Dengeli ve diizenli beslenmek
l. Gec saatlere kadar ders calismak
lll. Kisisel bakima ve temizlige 6zen

géstermek

Yukarida verilen ifodelerden hangileri
saglikli bir yasam icin yapmamiz

gerekenlerdendir?

A) Yalniz | B)
Q) lvell

| ve |l

Merhaba ben Ozan,
dengeli besleniyorum.
Spor yapiyorum ve temizlik
kurallarina uyuyorum.

Ozan'in séglediklerini yapmasinin sebebi

hangisidir’?

A) Sinifi gegmek
B) Sagligini korumak

Q) Ailesini sevindirmek

20) Dengeli beslenen bir kisi 3le yemeginde
asagidakilerden hangisini tiketir’?

A) Corba, taze fasulye, stitlag
B) Pizzaq, kola, baklava

C) Hamburger, ayran, cips

iskender07
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Cevap Anahtart

C 2B 3A 4C 5B
6C 7B 8C 9A 10IC
MC 12A 13B 14)A 158
16)C 17)B 18IC 19)B 20)A

iskender07
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